

Aanwezig

Rudy Blauwbloeme, Nele Poppe, Katleen De Jonghe, Kathleen Boogmans (digitaal), Leo Vercruyse, Marleen D'Joos, Annick Verhaert, Hilde Delaere, Ilke van der Geest, Veerle De Meyer, Ann Vandeurzen, Nelis Van Rompaey, Serge Uytgeerts (verslag).

Verontschuldigd

Rina Rabau, Katja Verschooten.

1. Goedkeuring vorig verslag

Verslag goedgekeurd zonder opmerkingen.

2. Voorstelling Annick Verhaert

Annick zal mogelijks de raad vervoegen, maar wil eerst enkele vergaderingen bijwonen vooraleer over te gaan tot een definitieve beslissing.

3. Zelfrijdend vervoer (powerpoint in bijlage)

De stad wil inzetten op zelfrijdend vervoer. Al enkele jaren bouwt men hier expertise rond op en zijn er ook al enkele testen gebeurd waarbij een zelfrijdend busje trajecten aflegde in de binnenstad. Ook al is de technologie nog volop in ontwikkeling, toch wil de stad dit soort van vervoer verder uittesten. Leren door te doen.

Een pilootproject zal opgezet worden in Mechelen Noord. Daar zal een busje ingezet worden op een rustig traject, iets wat momenteel ook nog nodig is. Op drukke trajecten blijkt momenteel nog dat de technologie het moeilijk heeft met 'plotse' obstakels of verkeerssituaties. (vb. fietsers, voetgangers, ...) Hierdoor stopt het busje nog teveel, ook in situaties waar het vaak niet nodig is. Hierdoor duurt zelfs een kort traject nog te lang.

Op woensdag 22 juni zal er een workshop georganiseerd worden van 17u tot 19u.

Geïnteresseerden: Annick Verhaert, Willekom, Sjarabang, Nele Poppe, Pasform en Katleen Boogmans. Serge deelt de contactgegevens uit met de collega's.

Bedenkingen bij zelfrijdend vervoer:

- Is er een steward aanwezig op het busje?
- Wat als er iemand onwel wordt? Wie doet wat?
- Wat te doen bij een ongeval?
- ...

4. Vraag uit de gemeenteraad: extra voorbehouden parkeerplaatsen aan de bibliotheek

De stad hanteert qua voorbehouden parkeerplaatsen de 6%-norm. Bij de bibliotheek wordt deze norm ook gehaald. Toch zijn er factoren die aan te halen zijn, waarmee gesteld kan worden dat 1 voorbehouden parkeerplaats te weinig is. Zo zal in de toekomst, bij de opening van de Predikherenkerk, de nood naar bijkomende plaatsen zeker stijgen. Ook momenteel is de nood er.

Wanneer een buurtbewoner de parkeerplaats inneemt, hebben bezoekers geen direct alternatief. Ommezien, een organisatie voor blinden en slechtzienden met een werking in de bib, wordt geregeld geconfronteerd met deze situatie.

5. Stand van zaken

- Werkgroep re-branding

Hier is een status quo te noteren. De leden van de werkgroep doen een oproep naar bijkomende mensen die mee hun schouders willen zetten rond de re-branding.

Serge zal een Doodle opmaken i.f.v. een volgende samenkomst.

- Werkgroep najaarsactie

De evaluatie van vorig jaar leert ons dat er weinig opkomst was. Daarom is er beslist om dit jaar toe te spitsen op 1 dag: zaterdag 3 december – Internationale dag voor personen met een handicap. De raad vraagt ook om deze dag vrij te houden. Naar 2023 bekijken we later of een langere actie terug tot de mogelijkheden kan behoren.

Op 3/12 wil de raad 1 groot evenement organiseren, waarbij muziek, zingen, creatief bezig zijn, eten & drinken de hoekstenen zijn. Andere ideeën: samenwerking tussen het koor van Sjarabang en het Luisterend Oog, voorzien van een groot canvas dat mee kan ingeschilderd worden door bezoekers om zo tot 1 groot kunstwerk te komen, workshop clownerie, inclusieve fuif, ... Ook de leden van deze werkgroep doen een warme oproep aan andere leden en organisaties om aan te sluiten.

Werktitel van de actie: 'Buitengewoon Meedoen neemt Mechelen over'. Tegen 3/12 zou ook het logo moeten klaar zijn.

- Projectsubsidies

Tot op heden zijn er nog geen projectsubsidies toegekend. Deels heeft dit ook te maken met een onduidelijkheid in het reglement rond verantwoording van eerder verkregen subsidies. De raad werkt hier een oplossing/procedure voor uit.

Binnen het budget van de subsidies kan er geen deel bevroren worden om te besteden aan de actie op 3/12. Wel kunnen organisaties samenwerken en subsidies samenleggen. Er kan ook geen budget overgeheveld worden van het werkingsbudget van de raad naar de post van de projectsubsidies. De werkmiddelen kunnen wel gebruikt worden om vb een zaal te huren, sprekers te betalen, ...

- Advies cultuur voor allen

Het advies voor cultuur voor allen is een gedragen initiatief van de Cultuurraad, de Ouderenraad en Buitengewoon Meedoen. Momenteel staat alles een beetje on hold.

Er wordt nagedacht over het uitwerken van een buddysysteem rond deelname aan cultuur voor mensen die er zelf niet meer zelfstandig aan toe komen. Pasform neemt dit op i.s.m. Rudy.

Belangrijk bij deelname aan cultuur is dat er ingepikt kan worden op het bestaand aanbod. Aanbod creëren i.f.v. beperkingen is niet de insteek.

6. Varia

- Vervoer op maat

De vergadering ging door in De Keeting. Er waren zeer veel voorstellen en ideeën. Het gemeenschappelijk item was toch dat de menselijke aanwezigheid zeer belangrijk blijft. Vanuit armoedeorganisaties werd dan weer aangehaald dat systemen die alleen of bijna uitsluitend werken via apps niet altijd toegankelijk zijn. Smartphones zijn vaak te duur in aankoop.

- Gesprekstafels nieuwe vesten

Deelname aan 1 van de tafels door Nele. Zij tekende op dat er tussen het stuk van aan ring, over de E. Tinellaan tot aan de F. de Merodestraat toch een aantal elementen waren die hinderend kunnen zijn voor personen met een beperking of ouderen:

- Gebruik van kasseien
- Wat is het beste traject voor een wandelpad? (is het sowieso nodig?)
- Vaak is het ver rondrijden voor rolstoelgebruikers
- Bushalte Dossinkazerne: waar komt de bushalte? Waar is de oversteek voorzien?

Nele zal, met het akkoord van de adviesraad zoals besproken de vergadering, een voorstel om parkeerplaatsen te voorzien bij de 'autocarstop' op de E. Tinellaan indienen als vertegenwoordiger van Buitengewoon Meedoen bij de gesprekstafels van de nieuwe vesten.

- Film Pasform

Op 27/6 zal er een film vertoont worden van Theater Pasform rond het theaterstuk '(On)gewoon Mezelf' in het Filmhuis om 20u30. Deze vertoning kijkt terug op het theaterstuk dat gemaakt en gespeeld werd door volwassenen met een verstandelijke beperking en/of autisme. Zij nemen je mee op ontdekking in hun leefwereld en laten je zien wat thema's zoals inclusie, vriendschap en jezelf zijn voor hen betekenen.

Volgende vergadering

Dinsdag 13 september – 14u

Locatie: nog te bepalen

Verslag: Serge Uytgeerts